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18 بهمن 1402

Wednesday, February 7, 2024

26 رجب 1445

سامانه رسیدگی به شکایات
)موضوع‏ ماده 25 قانون ارتقای

سلامت اداری و مبارزه با فساد(

سـامـانـه دریافــت گـــزارش

فــرار مـالیاتـی

اطلاعیه ها
قابل توجه فعالان اقتصادی مناطق آزاد

تجاری - صنعتی

اطلاعیــه )قـابل توجــه اشخاص
حـقیقـی و حـقــوقـی( - اصلاح مواد
فصل دوم آیین نامه اجرایی موضوع
تبصره )3( ماده 169 قانون مالیات
های مستقیم )تسهیل فرایند صدور
شماره اقتصادی برای فعالان اقتصادی(

اطلاعیه- مالیات مقطوع سکه )قابل
توجه اشخاص حقیقی خریدار سکه در

سال 1398(

قابل توجه جایگاه‌داران سوخت-
فراخوان مشمولان مرحله هشتم اجرای

نظام مالیات بر ارزش افزوده

اطلاعیه- قابل توجه موسسات خیریه و
عام المنفعه

فرم نظرسنجی از ارباب رجوع - موضوع
ماده 8 طرح تکریم مردم

آرشیو اطلاعیه ها

شيوه نامه نحوه اجراي مواد 274 الي 277 قانون ماليات‌ هاي مستقيم

 

شماره:200/1402/507

تاريخ:1402/05/24

 

 

شيوه نامه نحوه اجراي مواد 274 الي 277 قانون5071402
ماليات‌ هاي مستقيم

م

 

 مخاطبان اصلي/
ذينفعان

-    معاونان محترم سازمان
-    مديران کل محترم دفاتر ستادي سازمان

-    ادارات کل امور مالياتي سراسر کشور

شيوه نامه داخلي نحوه اجراي مواد 274 الي 277 قانون ماليات‌ هاي مستقيمموضوع

 با هدف جلوگيري از فرار مالياتي، برخورد با مرتکبين جرائم مالياتي با اولويت پرونده‌
هاي حائز اهميت و احقاق حقوق حقه دولت و به منظور اجراي مفاد مواد 274 الي
277 قانون ماليات هاي مستقيم مصوب 1366/12/03 با آخرين اصلاحات و همچنين
تسريع در رسيدگي به گزارش هاي واصله ازطريق کارگروه هاي ادارات‌کل امور مالياتي و
ستادي موضوع »دستورالعمل تشکيل شوراي راهبردي توسعه مديريت و کارگروه هاي
تخصصي« به شماره 200/51369/د مورخ 1401/08/17 موارد ذيل را مقرر مي دارد:

ماده 1- هر يک از مأموران مالياتي مکلفند در صورت دريافت گزارش يا مواجهه با هر يک

از جرائم مالياتي موضوع مواد 274 و 276 قانون ماليات هاي مستقيم مراتب را به
حسابرس کل مالياتي، معاون مالياتي يا مقام مسئول حسب مورد اعلام نمايند.
اشخاص اخيرالذکر نيز مکلفند پس از وصول گزارش اعلام جرائم از سوي واحدهاي
مالياتي و يا از هر طريق ديگر از قبيل اعلام اشخاص ثالث، مراتب را به همراه کليه اسناد

و مدارک مثبته به داديار مسئول/ داديار انتظامي مالياتي اعلام نمايند.

تبصره - داديار مسئول/ داديار انتظامي مالياتي حداکثر ظرف 3 روز کاري وظيفه نظارت و

بررسي اسناد و مدارک مثبته ارسالي از ناحيه اشخاص موضوع ماده 1 اين شيوه نامه را
دارد و در صورت احراز يا عدم احراز جرم پس از تکميل مستندات، به دبير کارگروه براي

طرح در کارگروه اداره‌ کل امور مالياتي ارائه مي نمايد.

ماده 2- کارگروه اداره‌ کل امور مالياتي ظرف 5 روز نسبت به تشکيل جلسه و اظهارنظر

)احراز يا عدم احراز جرم( و تنظيم صورت ‌جلسه اقدام نموده و مراتب را در صورت احراز
وقوع جرم پس از تعيين خسارت وارده به دولت )بدهي مالياتي( با مستندات کافي

براي اقدام قضائي به اداره/ واحد حقوقي اداره‌ کل مربوطه اعلام مي ‌نمايد.

تبصره 1- در صورت احراز جرايم موضوع اين شيوه ‌نامه توسط مدير کل امور ‌مالياتي يا

مدير کل دفتر حقوقي و قراردادهاي مالياتي و عدم امکان تشکيل فوري کارگروه اداره‌ کل
امور مالياتي، پرونده با نظارت داديار مسئول/ داديار انتظامي مالياتي مستندسازي شده
و با تعيين خسارت وارده به دولت )بدهي مالياتي( بدون طي تشريفات اين شيوه‌ نامه
به اداره/ واحد‌ حقوقي اداره‌کل مربوطه براي طرح دعوي در مراجع قضايي ارسال مي‐

گردد.

تبصره 2- حکم اين ماده در مورد گزارش مراجع قضائي، انتظامي و ساير مراجع نظارتي

درون يا برون سازماني که به اداره کل امور مالياتي ذيربط واصل مي گردد و حکايت از

تاریخ سند: 1402/05/24

شماره سند: 200/1402/507
کد سند: م/274/275/276/277//

وضعیت سند: معتبر

   بازگشت به ماده قانونیبازگشت به ماده قانونی

سایر دستورالعمل ها

اصلاح دستورالعمل شماره 

505/95/200 مورخ
04/02/1395 موضوع نحوه

بررسي و رسيدگي به تراکنشهاي
بانکي مشکوک

شيوه نامه نحوه اجراي مواد 274 

الي 277 قانون ماليات‌ هاي
مستقيم

   سایر اسناد مرتبطسایر اسناد مرتبط
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وقوع جرائم موضوع مواد 274 و 276 قانون ماليات هاي مستقيم در پرونده‌ هاي
مالياتي دارد نيز جاري است.

تبصره 3- پس از احراز وقوع جرم توسط کارگروه اداره‌کل امور مالياتي ضروري است با

نظارت داديار مسئول/داديار انتظامي مالياتي، کليه مراحل رسيدگي و دادرسي مالياتي
ناظر بر پرونده مربوطه با رعايت قوانين و مقررات موضوعه، خارج از نوبت اجرا گردد.

تبصره 4- اداره/واحد حقوقي پس از وصول صورتجلسه کارگروه اداره‌ کل امور مالياتي

مبني بر احراز وقوع جرم، ضمن ارسال رونوشت صورت جلسه کارگروه مذکور )ظرف 2 روز
کاري( به دفتر حقوقي و قراردادهاي مالياتي، مدارک و مستندات واصله را از لحاظ
قابليت اقامه دعوي در مراجع قضائي مورد بررسي قرار داده و در صورت وجود نقص،
حداکثر ظرف سه روز کاري، مراتب را کتباً به رئيس کارگروه اداره‌ کل امور مالياتي کتباً
اعلام مي ‌نمايد. رئيس کارگروه اداره ‌کل امور مالياتي موظف است ظرف دو روز کاري
مراتب را به واحدهاي ذيربط اعلام نمايد. واحد مذکور مي بايست ظرف سه روز کاري
نسبت به رفع کليه نواقص، اقدام و مستندات لازم را در اختيار اداره/واحد حقوقي قرار

دهد.

تبصره 5- در خصوص پرونده هاي با خسارت )بدهي مالياتي( بيش از پانصد ميليارد ريال

يا پرونده هاي داراي ابعاد فرار مالياتي بين دو يا چند اداره کل، مديرکل امور مالياتي مي
‌بايست گزارش دريافتي از کارگروه اداره‌ کل مذکور را به همراه مستندات مربوطه براي
بررسي و اعلام نظر نهايي به قيد فوريت به کارگروه ستادي ارسال نمايد. کارگروه ستادي

موظف است ظرف سه روز کاري تشکيل جلسه داده و تصميم لازم را اتخاذ نمايد.

ماده 3- براي انجام اقدامات قضائي شايسته و جلوگيري از اطاله دادرسي و سوء استفاده

مرتکبين جرائم مالياتي،کليه واحدهاي مالياتي موظفند در مستندسازي پرونده هاي
قضائي و استعلامات مراجع قضائي يا ضابطين دادگستري، همکاري عاجل و کامل را با
اداره/واحد حقوقي ذيربط به عمل آورند. در صورت عدم رعايت مفاد اين شيوه نامه با

فرد يا افراد خاطي مطابق قوانين و مقررات مربوطه برخورد خواهد شد. 

ماده 4- با صدور اين شيوه نامه، بخشنامه شماره 200/97/57 مورخ 1397/04/16 و

 الي 277 قانون مالياتهاي  274  ضميمه آن )شيوه‌نامه داخلي نحوه اجراي مواد
مستقيم( نسخ مي ‌شود.

سيد محمدهادي سبحانيان

رئيس کل سازمان امور مالياتي کشور

 

 

دامنه کاربرد:

1- داخلي:*         2 - خارجي:

مرجع پاسخگوئي:

دفتر حقوقي و قراردادهاي مالياتي

تاريخ اجراء:

از زمان ابلاغ

مرجع ناظر:مدت اجراء:

 دادستاني انتظامي مالياتي و دفتر حقوقي و قراردادهاي

مالياتي

نحوه ابلاغ:

 فيزيکي/ سيستمي

بخشنامه هاي منسوخ )شماره و تاريخ(: بخشنامه شماره 200/97/57 مورخ 1397/04/16

     

 

 

 

 

 

 

 

مواد قانونی وابسته

 

ماده 274 - موارد زير جرم مالياتي محسوب مي‌شود و مرتکب يا مرتکبان حسب ‌مورد، به مجازات‌هاي درجه شش محکوم
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مي‌گردند:
1 ـ تنظي...

 
ماده 275- چنانچه مرتکب هريک از جرائم مالياتي شخص حقوقي باشد، براي مدت شش‌ماه تا دوسال به يکي از

مجازات‌هاي زير محکوم مي‌شود:

 
ماده 276- چنانچه هريک از حسابداران، حسابرسان و همچنين مؤسسات حسابرسي، مأموران مالياتي و کارکنان بانکها و

مؤسسات مالي و اعتباري د...

ماده 277- مرتکب يا مرتکبان جرائم مالياتي علاوه بر مجازات‌هاي مقرر در مواد)274( تا)276( اين قانون، مسؤول 

پرداخت اصل ماليات و جريمه‌هاي متعلق قا...

سامانه عملیات الکترونیکی مودیان مالیاتی

بیانیه حریم خصوصی
شناسنامه خدمات سازمان امور مالیاتی کشور

سامانه مالیات بر ارزش افزوده

سایر سامانه ها...
آدرس: میدان امام خمینی، خیابان صور اسرافیل خیابان داور، سازمان امور مالیاتی کشور

کد پستی : 1114943661
صندوق پستی : 1651- 11115

تلفنخانه 39903990

کلیه حقوق این سامانه برای سازمان امور مالیاتی کشور محفوظ می باشد.
سازمان امور مالیاتی کشور همواره از پیشنهادات و انتقادات سازنده شما مودیان گرامی استقبال می نماید.
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